

文物守护者有了自己的“家”

□记者 梅薇 通讯员 朱素珍

为了填满盗洞而被蚊子咬得浑身是包，因保护文化遗产而受到死亡威胁……这些都是发生在业余文保员身上的故事。他们或许默默无闻，但他们却是文化遗产坚定而执着的守护者。

昨天下午，鄞州区业余文保员联合会在章水成立。联合会吸纳首批会员138人，至此，这些业余文保员有了自己的“家”。

►鄞州区业余文保员联合会成立大会之后，还举行了“忆红色路，接协会旗”的主题授旗仪式。

记者 龚国荣 摄



做这一行真的不为钱

“做业余文保员多少钱一个月啊？”

“没钱的。”

“怎么可能？一分钱都没有，那你嘴说破、鞋跑穿为的是啥？”

卓启根今年83岁，干了40多年的业余文保员。他告诉记者，这样的对话，现在仍然经常发生。

卓启根憨笑着表示：“咱不图钱，但咱不能让老祖宗留下的东西被人破坏了。”如今，他主要负责守护横溪的几座古墓，“有事没事就会去古墓转转，不去呀，这心里就空落落的。”

有时，也有村民跟卓启根开玩笑：“老卓，听说有个古墓被盗了。”一听这话，卓启根就放下手里的活，往山上赶。卓启根说，他好几次被人骗了，跑了空趟，但是，“万一真被盗了呢？”卓启根抬起头，很认真地说。

同样83岁的徐水道在近40年的业余文保员生涯中上交文物500余件，而他自己前几年还过着踏着老年车摆地摊的生活，家里除了一床、一桌、一灶，没有一件值钱的东西。旁人总说他“傻子”，每每这时，徐水道就拿出一大堆荣誉证书说：“你有吗？我活到80

多岁靠的就是爱好！”

最担心的是群众的那份不理解

45岁的史建东长得高大壮实，话不多，干业余文保员这一行有20多个年头了。

鄞州区文物保护单位“七塔寺塔院及僧墓群”是史建东的“责任田”。2003年的一天，听说这一块地方要修建农家乐，史建东就时刻“盯”着。

没多久，农家乐正式动工了，“他们在遗址上新砌围墙，我上前阻止，根本没人理我。”史建东就马上把这一情况汇报给了鄞州区文管办，遗址也保护了下来。

事情平息后的第二天，就有人给史建东连打两通电话：“小心点，性命还要不要！”这两个威胁电话着实把史建东的母亲和妻子吓坏了，“她们都劝我别干了，但我觉得，既然干了业余文保员，就得一直干下去”。为此，母亲和妻子好几天都不跟他说话。

“其实威胁电话我倒不怕，我担心的是大家的不理解。”史建东告诉记者，这件事情发生后，村里也有一些闲言闲语，“有一部分人怪我多管闲事，挡人财路。”

沉默了一会，史建东坚定地说：“我做的这些虽不是惊天动地的大事，但确实是惠及子孙的好事，我相信

大家迟早还是会理解我的。”

文博工作很大一部分要靠业余文保员

“鄞州区不可移动文物1985年前是50处，到了2010年上升到862处，以及录入国家数据库1959处。”鄞州区文物管理委员会办公室主任谢国旗在接受记者采访时表示，“在人员编制相对有限的情况下，文博工作很大一部分要靠业余文保员。”

谢国旗表示，成立业余文保员联合会是一种全新的尝试，“没有现成的经验可以借鉴”。“联合会成立以后，我们会通过各种激励手段激发业余文保员的工作热情，也会对这些文保员进行培训，提升他们的业务水平。”

更重要的是，业余文保员联合会的成立，使得文物保护从业余文保员的散兵作战过渡到了“抱团”作战。“联合会下辖7个协会，根据各位文保员的特长进行分工。比如，相对空闲，随时都能被召唤的就加入突击队，可以应对一些突发情况；有文艺特长的，就加入宣传队，通过文艺表演的形式向群众宣传文物保护观念。”谢国旗表示，“138人只是首批会员，我们希望越来越多的人加入到这支队伍中来。”

学苑名府将开启迎春特惠季 首付8万起 再送四重豪礼

位于中山西路旁的地铁名盘学苑名府，一直是业内人士及广大消费者关注的购房热点，其在城西片区一枝独秀的品质概念更是深入人心，那么学苑名府缘何得到广大市民的追捧？我们来看看该楼盘的优势所在：

其一，从周边区域各个楼盘来看学苑名府当属区域配套齐全，环境上佳的楼盘。项目位处大红鹰学院正对面，坐享中山西路核心商圈，区域成熟，周边生活便利，菜场、超市、学校一应俱全；其二，项目本身产品性价比高，户型可拓可变，通过阳台及设备平台的扩展，每户可增约10%实用率，得房率超高！其三，中山西路旁生态好盘，东侧毗邻天然河系，周边更有后塘河生态湿地，梁祝公园等公园配套，居住亲水接绿；其四，交通极其便利，距离地铁

芦港站仅约600米，乘轨道交通一号线5站便到天一商圈，同时三纵三横的交通网络，更可便捷通达宁波各个区域。

同时，学苑名府一直想客户所想，忧客户所忧，为了让客户可以轻松实现安家的梦想，元旦期间曾特别推出“首付分期计划”。

在羊年即将到来之际，学苑名府迎春感恩回馈，即从2015年2月1日开始认购学苑名府房源的业主不但可以享受首付分期，还加送总价值约20000元的四重豪礼！有意向置业的购房者赶紧去看看吧！

蒋丛超



保利置业答谢会圆满举行

2015年1月24日晚，“万家灯火·辉映江南”保利置业客户答谢会于宁波文化广场保利大剧院盛大举行，数千人莅临盛会，共同欣赏了这场由保利置业与省歌舞团、104.7电台主持人合作，精心设计的大型歌舞晚会。

保利城作为保利置业落子宁波的首个项目，历经4年的时光雕琢，繁华渐盛，一期二期盛情交付，已经拥有近2000户业主，这座98万方生活艺术城大境渐成。2015年，宁波保利再启华章，位于东部新城核心区的保利印江南项目将华美开启，在保利印江南，有穿街走巷的儿时记忆、有重重院落落的休闲时光、有逐水而居的江南情怀。保利置业将致力于在世界级的宁波，重塑心中江南生活，于东部新城，焕新城市想象！

蒋丛超

开元九龙湖畔“新春庙会”让你提前过春节

1月24日下午，借着冬日暖阳的阳光，宁波九龙湖畔“新春庙会”在来宾灿烂的笑脸中拉开帷幕，此次活动让九龙湖畔业主及意向购房客户提前体验了中国春节传统民俗文化魅力。

本次活动旨在答谢九龙湖畔业主及意向购房的客户们，宁波开元房产及物业工作人员为此次活动的开展提前做好精心的准备，从现场布置到活动的内容，无不体现出细致服务的精髓所在，客人们在感受快乐中国年的同时，充分体验到开元最具品牌价值的服务理念。

蒋丛超

“东阳红木家具工厂价直销惠”延期至2月1日

上周由东阳红木家具工厂主办的“东阳红木家具工厂价直销惠”在我市引起巨大反响，很多市民以工厂价买到了心仪的红木家具。面对宁波市民的热情和支持，厂方经过商讨一致决定，将“直销惠”延期至2月1日结束。

在这次清仓的千余款家具中，厂家直接给顾客几套惊爆价的家具，其中有一组包含了16件套的沙发、床和餐桌组合，全套16件，套餐价仅需4.98万元，仅售2套！这次活动人人都能参与的花梨木鼓凳，现场准备了充足的数量让大家挑选，市场价3000元，现在一口价390元！

本次的红木家具工厂直销惠有大红酸枝、缅甸花梨、南美酸枝、刺猬紫檀等十数种红木材质，集合了沙发、餐桌、床、顶箱柜、梳妆台等数百件成套家具供大家选择，有需要的市民可前往位于江东区会展路181号的宁波国际会展中心4号馆参观选购。

蒋丛超

荣安和院物业经理获“优秀项目经理”称号

为庆祝宁波物业管理实施20周年，表彰宁波物业人的辛勤努力、树立行业典型，宁波市物管协会近日组织开展“宁波市物业管理实施二十周年行业坚守奖、优秀项目经理及优秀员工评选活动”。依据相关文件精神及评选要求，最终，宁波荣安物业服务有限公司的汪鹏同志荣获“优秀项目经理”称号。

汪鹏是荣安和院物业服务中心经理，他在荣安工作

多年，2013年接任该岗位以来，在工作上兢兢业业，放弃周末与晚间休息时间与业主进行沟通、交流，及时为业主房屋进行维修，接待受理业主求助3700余起，建立完善服务中心业主车辆信息档案，同时对园区内的水电等公共资源进行开源节流。一年来，荣安和院物业费收取率明显提升，业主满意率达到99%。

陶子

与印象城一路之隔 巴丽新地展示中心开放

1月25日，与印象城一路之隔的15万方“慢生活综合体”——巴丽新地展示中心开放。这座囊括shopping-mall、品质住宅、精品酒店于一体的东南亚风情社区，由此揭开面纱。

项目位于鄞州钱湖北路与董山东路路口，北靠钱湖天地，与印象城、SMART广场仅一路之隔。优越区位，能便利直连江东、鄞州万达。

巴丽新地由三栋高层住宅及商业广场组成，打造了商业、住宅、酒店式公寓三大产品业态。其中主力商业部分为自持运营，开发商将引进知名商业团队招商运营，少量沿街商铺将对外发售。住宅方面，项目主打约116-139平方米主流户型，在城市繁华之芯营建尊崇舒适生活。

陶子

九龙仓雅戈尔“铂翠湾·270方瞰江楼王”新售楼处正式启用

日前，坐落风光秀美、波光粼粼的姚江岸边的铂翠湾，迎来了宁波史上“海拔至高、江景至美”全新售楼处的正式亮相。宁波九龙仓相关领导及众多嘉宾应邀到场，共同见证了这一盛事。

铂翠湾作为知名港企九龙仓与宁波名企雅戈尔携手打造的一线姚江豪宅作品，早已经成为宁波江景豪宅序

列里的一颗璀璨明珠。纯粹的改善级户型组成、优越的核心区位置与姚江江景交相辉映，呈现出近年来宁波主城区舒适别致的近江生活。

此外，江北万达、江北文化中心就坐落左右，只需步行即可达到。而一路之隔的姚江1号（综合体）也已初步完成主体建筑，多彩生活指日可待。

蒋丛超